

财经事务及库务局局长在上海与传媒谈话全文（只有中文）（附图）
2017年5月24日（星期三）

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日（五月二十四日）在上海与传媒谈话的全文：

财经事务及库务局局长：沪港金融合作工作会议今次已是第七届，七年来沪港双方就着金融合作一直有进行许多工作、会议检讨去看前看。我想藉此表示，这几年来，香港和上海的金融合作进展得非常良好，从人民币国际化过程到沪港通，以至上海自贸区和现时的债券通，许多都是通过香港和上海的监管机构、不同的业界，以及交易所等合作。可以作个总结，这七年来大家的合作越来越投契，双方的合作态度越来越好，非常积极地推展事情。今次是很成功的，成果相当丰富。就香港和上海在「一带一路」的发展，大家都有许多共同的话题，谈了许多有关如何在融资方面合作去推动「一带一路」，这是一个新议题。

记者：债券通方面有没有什么消息？

财经事务及库务局局长：我们有谈及债券通，最主要是有些事务单位就债券通的操作安排正进行预备工作，这是大家有谈及的。

记者：什么时候会开通？

财经事务及库务局局长：我没打算今日谈这个。

记者：即是已有初步的……

财经事务及库务局局长：我们的工作正在进行。

记者：刚刚有报道指中国的评级被下调，担心会影响到香港吗？

财经事务及库务局局长：第一、今年香港本身的经济表现不俗，第一季GDP（本地生产总值）增长颇好，所以整体经济情况是向好的，而香港的金融架构非常稳定，银行体系一向健全，我们的风险控制亦很好，所以我不知道评级机构将来会如何看不同的数字，但对我们对香港的情形则相当乐观。

记者：银行体系方面，早前收紧了楼按，会否担心银行的成本会转嫁？楼按息口会上升？

财经事务及库务局局长：基本上有关措施是让银行在风险系数方面，就风险多作评估，当然这会影响整体譬如楼按来说而作的决定。在这情况下，应该会收紧楼按，因为风险评估提高了，我想这亦符合风险控制的。至于你提到息口将会如何，这可能要视乎大围的息口走势而定。

记者：成本方面？

财经事务及库务局局长：成本主要是息口方面，这些措施最主要的作用是令银行做按揭时小心一点或少做一点。

记者：昨天发的新闻稿提及此行讨论了保险方面的合作……

财经事务及库务局局长：有的，我们有谈过保险事宜，商讨上海和香港在保险业方面可如何合作，保险产品如何可以通过与上海的合作架构在内地多做一点。这些都有谈过，但暂时未有详情可透露。

完

